



РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

# Северная Осетия



11 ИЮЛЯ 2019 года  
ЧЕТВЕРГ  
№ 119 (27838)

www.sevoretia.ru e-mail:gazeta@mail.ru Издается с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Владимир ПУТИН:  
«Никаких санкций – из уважения  
к грузинскому народу»**



**Во вторник, 9 июля, президент страны ответил на вопросы журналистов о своем отношении к низкой выходке грузинского журналиста в отношении себя и о реакции нашего государства на этот и другие недружественные шаги грузинской оппозиции и руководства этой страны.**

Первый вопрос журналистов касался предложений Госдумы ввести экономические санкции против Грузии. И вот что ответил президент: «...чтобы все-таки было понятно, чем я руководствуюсь, нужно немножко посмотреть в прошлое, в историю.

Смотрите, Осетия вошла в состав Российской империи, дай бог памяти, по-моему, в 1774 году. Восхитительный Северо-Кавказский горно-металлургический институт, который возглавлял выпускник Северо-Кавказского горно-металлургического института, инженер-строитель Анатолий ЛЕГОЕВ.

Все это хорошо бы знать сегодняшним грузинским властям. Нельзя об этом забывать никогда, если сегодняшние грузинские власти хотят наладить отношения с народом Абхазии или Южной Осетии.

Во времена Советского Союза была образована, между прочим, начальная договорная Союзная Социалистическая Республика Абхазия, в которую вошла сегодняшняя Грузия. Это даже не была Грузия.

Во времена Сталина была создана Социалистическая Республика Грузия, составной частью которой стала Абхазия.

Наши, кстати говоря, правозащитники никогда не обращают на это внимание. Это даже странно.

Но по указанию Сталина НКВД во главе с Берии предпринял очень жесткие меры в отношении абхазов, даже не хочу сказать воспроизводить, с целью поглощения Грузийской территории и абхазского народа.

Это тяжелое наследие, которое не то что не стал учитывать, а просто проигнорировал один из первых президентов современной Грузии, когда отменил вообще всякую автомонию и Аджарии, и Абхазии, и

сугубо говоря, это именно то, что сегодня называется геноцидом.

А все остальное – это производственные. И ругань, и брань – это все производственные. Поэтому к этому относиться нужно по-серезному, глубоко, а не реагировать на внешние проявления каких-то подонков.

Что касается различного рода санкций в отношении Грузии, то я бы не стал этого делать именно из уважения к грузинскому народу. Потому что один вышел, что-то ляпнул, изображая из себя нечто, о нем раньше никто не знал, а сейчас все говорят. Он в этом смысле добился своего. Отстранили его на два месяца, он поехал на отдых. Придет, продолжит работу.

Но есть ведь люди, которые в Грузии протестуют против этого. Вот ради этих людей, ради восстановления полноценных отношений между Россией и Грузией я бы не стал предпринимать ничего, что осложнит наши отношения».

А на вопрос о возбуждении уголовного дела против так называемого журналиста наш президент ответил еще короче: «Много чести против таких возможностей не оставлять. Пусть он вещает дальше».

Подготовил  
Всеволод РЯЗАНОВ.

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

**Есть деятельность,  
есть движение**

**Современное государство вне зоны экономических показателей трудно себе представить. Более того, эти показатели выступают в роли основных при оценке уровня развития той или иной отрасли и страны в целом. О сегодняшнем дне экономики Северной Осетии «СО» беседует с министром промышленности и транспорта РСО-А Хайдарбеком БУТОВЫМ.**

– Хайдарбек Алексеевич, какой вам видится главная составляющая деятельности министерства?

– Опираясь на Стратегию социально-экономического развития РСО-А до 2030 года, можем утверждать, что приоритетной задачей работы нашего ведомства являются загрузка производственных мощностей имеющихся предприятий, привлечение инвесторов в республику и создание новых производств. Нами преодолен ряд проблем и решен ряд во-

просов в этом направлении, но сделано нужно еще немало. Тем не менее уже на сегодняшний день можно констатировать следующее: создан Фонд развития промышленности РСО-А для оказания мер господдержки ее предприятиям. В 2018 году была осуществлена передача имущественного комплекса ОАО «НПО «Бином» в собственность республики, на территории завода создаются индустриальный парк, сервисный центр и ООО «Заря Осетии».

По нашей инициативе было



проведено совещание с руководителями профильных ведомств Северо-Кавказского региона. В результате встречи принято решение о создании первого интеграционного проекта, в который войдут ОАО «Бином» (РСО-А),

(Окончание на 4-й стр.)



Далее  
в номере

**Премьера рубрики:  
«Формула безопасности»**

стр. 3

**«Алания» вновь  
выходит на поле**

стр. 6

**Погода**

По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 11 июля по республике ожидаются переменная облачность, местами грозовые дожди, в отдельных пунктах сильные, с градом. При грозах усиление ветра. Температура воздуха по республике 27–32, во Владикавказе – 27–29 градусов.

**ПОДПИСКА-2019**

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**

Управлением Федеральной почтовой связи по РСО-А принято решение о продлении подписной кампании на республиканские периодические печатные издания на второе полугодие 2019 года до 13 июля.

Оформить подписку можно в любом отделении связи или у своего почтальона на полгода или на один, два, три месяца с последующим продлением, исходя из финансовых возможностей подписчика.

**Читайте  
завтра:**



**Ставр-Дурта: вчера,  
сегодня, завтра**



**Как спасти Терек?**

**К СВЕДЕНИЮ!**  
Сегодня, 11 июля, в 18:30 Глава Республики Северная Осетия – Алания **Вячеслав Битаров** проведет встречу с жителями селений Эльхотово и Комсомольское Кировского района. Сход состоится в Доме культуры селения Эльхотово.

**УТРАТА**

**Из «Юности  
Иристона»**

Есть имена в журналистике Осетии, при упоминании которых перед глазами встает целая эпоха в истории периодического печатного издания, радио или телевидения.



**Светлана Бузикова** – одна из славнейших тележурналисток 1980–2000-х годов. К сожалению, в последнее время многие из них ушли не только с экранов, но и из жизни.

9 июня не стало и Светланы Ростиславовны. Она училась в 1-й владикавказской школе, из окон которой видна телевышка, мечтала стать журналистом. Получив образование на факультете самого престижного вуза страны, вернулась в Осетию, на ту самую Осетинскую горку, 2, где делала первые шаги в профессии.

Все, что сделано Светланой Бузиковой на телевидении, было обращено к молодежи, ее воспитанию, становлению гражданско-патриотичности, собственно, к чему и призвана серьезная журналистка.

Умная, красивая, всегда доброжелательная и мужественная – немногие знали о ее болезни, с которой она боролась в последние годы. Такой запомнит Светлану Бузикову телезрители и мы, ее коллеги по журналистскому цеху...

Коллектив газеты «СО».

СОЛНЧЕЧНО-ЛУЧНЫЙ КАЛЕНДАРЬ		КУРСЫ ВАЛЮТ	
восход 04:34	заход 19:38	\$ 63.79 ↑+0.03	
долголетия 15:04		€ 71.56 ↑+0.10	

Луна в Скорпионе  
Лунный день 10 (2 фаза)





## ВЫПУСК №1

## ФОРМУЛА БЕЗОПАСНОСТИ

**Работа сотрудников правоохранительного и силового блоков – каждодневная, кропотливая, порой даже рутинная, и, как в известной песне, не всегда видна. Но это только на первый взгляд. Потому что результатом этой ежедневной, ежечасной деятельности – наша с вами безопасность, на страже которой стоит целый ряд ведомств. Мы предлагаем читателям новую полосу, которая будет посвящена тем, кто выбрал нелегкий путь и принял ответственность за нашу страну, за ее оборону, ее будущее. В ней мы будем рассказывать о законодательных новеллах и о резонансных судебных процессах. О том, как совершенствуется работа правоохранителей, и насколько она эффективна.**

■ Ведущая рубрики  
Наталья ГАЦОЕВА.

**Пользоваться смартфонами с недавних пор стало доступно мобильное приложение национального антитеррористического комитета для информирования о проводимых силовыми ведомствами мероприятиях и личной безопасности.**

## Без грифа «Секретно»

Приложение НАК для устройств на платформах iOS и Android позволяет получать актуальную информацию о противодействии терроризму в Российской Федерации, заявляют его разработчики. С этой целью посредством мобильного приложения Национальный антитеррористический комитет России и Федеральный оперативный штаб РФ будут информировать пользователей о деятельности антитеррористических комиссий и оперативных штабов в субъектах Российской Федерации – контртеррористических и спецоперациях, антитеррористических учениях и мероприятиях по профилактике террористических преступлений, а также проводимых конференциях и «круглых столах», конкурсах и молодежных форумах.

Кроме того, приложение позволяет ознакомиться с рекомендациями о правилах личной безопасности в случае угрозы теракта, с выступлениями руководителей государственных органов, статьями компетентных специалистов и экспертов, интервью и брифингами представителей НАКа. Еще одна полезная



функция – посредством программы можно получить контактные данные антитеррористических комиссий и оперативных штабов в субъектах Российской Федерации, а также просмотреть многочисленные фото- и видеоматериалы, в том числе о боевых операциях и учениях.

## ВЕРДИКТ

ранник во времена заметил подозрительный пакет и успел вынести его на улицу, где не было прохожих. От прогремевшего взрыва никто не пострадал.

На счету бандгруппы и теракт на площади Штыба у здания городской администрации г. Владикавказа. 25 марта 2006 года здесь было установлено взрывное устройство с заведенным на девять утра часовым механизмом. И только бдительность жителей города и быстрые, четкие действия специалистов-взрывотехников позволили предотвратить тот теракт.

Преступная группа устроила теракты и в июне 2006 года в районе Черменского шоссе и 3-й Промышленной улицы во Владикавказе, а также взорвала блок-контейнер трансформатора, расположенного в селении Дачном Пригородного района республики. На счету банды также взрыв в центре Владикавказа – в сквере имени Пушкина в июле 2006 года, в непосредственной близости от гимназии №5. Тогда к взрывному устройству преступники прикрепили колбу, в которой находилась ртуть общим весом более 4,5 килограмма.

Г в июле 2006 года бандгруппы не стало. Главарь (Хамхоев) был уничтожен при проведении спецоперации, а трое участников бандформирования задержаны и в настоящее время отбывают длительные тюремные сроки. В конце 2007 года Верховный суд Северной Осетии приговорил к длительным срокам заключения других участников группировки, в которую входил Аслан Яндиев. Рустам Цуров, Умар Хадзияев и Алихан Оздоев получили, соответственно, 24, 23 и 18 лет колонии строгого режима. В это же время обнаружены и ликвидированы три схронов, в которых находились огнестрельное оружие, боеприпасы, самодельные взрывные устройства, радиостанции и многое другое...

## СКФО

## ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

## Минус дюжины

**В Карачаево-Черкесской Республике в результате совместных мероприятий ФСБ, МВД и Росгвардии пресечена деятельность ячейки приверженцев международной религиозно-экстремистской организации «Ат-Такfir Валь-хиджа» (решением Верховного суда Российской Федерации в 2010 году организация признана экстремистской).**

Задержаны 12 членов экстремистской организации, которыми распространялись идеи радикального ислама, предпринимались попытки смещения с постов должностных лиц органов муниципальной власти и вынашивались намерения по созданию на территории Северо-Кавказского региона государства с шариатской формой правления.

В ходе обследования их домовладений изъяты огнестрельное оружие, боеприпасы, фланж-накопители, компакт-диски с видеороликами террористического характера, а также религиозная литература экстремистского содержания.

## Счетоводы дают показания

**ФСБ РФ во взаимодействии с ГУЭБиПК МВД России, ГУ МВД России по СКФО, СКР и Федеральной службой по финансовому мониторингу России пресечена деятельность запрещенной ячейки, осуществлявшей сбор и переправку средств на нужды запрещенной международной террористической организации «Исламское государство».**

По заданию эмиссаров члены радикальной ячейки и числа жителей сразу нескольких регионов, включая Северо-Кавказский, организовали ресурсное обеспечение деятельности МТО «ИГ», для чего ими было собрано не менее 8 млн рублей. Аккумулированные средства переводились с помощью платежных систем и банковских карт, а также доставлялись на подконтрольную террористам территорию в Сирии. Главным следственным управлением СКР по СКФО возбуждены и расследуются четыре уголовных дела по ст. 205.1 УК РФ (содействие террористической деятельности).

Подозреваемые уже дали признательные показания, а также о прохождении одним из них террористической подготовки на территории Сирии.

## На шаг впереди

**В Дагестане в ходе боестолкновения уничтожены сторонники запрещенной в России международной террористической организации ИГИЛ. По указанию ее главарей они приобрели огнестрельное оружие, автомобиль и намеревались совершить нападение на сотрудников правопорядка.**

Пострадавших среди гражданского населения и потерпевших среди сил правоохранителей нет. В настоящее время продолжаются необходимые оперативно-разыскные мероприятия и следственные действия. Предпринимаются меры по установлению причастности нейтрализованных бандитов к другим преступлениям.



## Предотвращен теракт

**Следственные органы Кабардино-Балкарии возбудили уголовное дело в отношении трех граждан республики, подозреваемых в подготовке к совершению теракта.**

Согласно материалам уголовного дела, трое жителей Урванского района Кабардино-Балкарии, являясь членами международной террористической организации, незаконно приобрели промышленно изготовленные электродетонаторы и изготовили самодельные взрывные устройства мощностью около 1,7 килограмма в тротиловом эквиваленте, которые намеревались привести в действие в общественных местах.

Подозреваемые были задержаны сотрудниками УФСБ и МВД по Кабардино-Балкарии. У них изъяты боеприпасы и оружие. По данным факта возбуждено уголовное дело по статье «Приготовление к совершению террористического акта», «Незаконный оборот взрывных устройств» и «Незаконный оборот оружия» УК РФ.

## ВАМ ИЗВЕСТНЫ

## ФАКТЫ КОРРУПЦИИ?

**Сообщите о них по телефонам:**

УФСБ России по РСО-А

8(8672) 59-73-11

МВД по РСО-А

8(8672) 59 - 46 - 99

Управления Главы РСО-А по вопросам противодействия коррупции

8 (8672) 53-38-66, 54-66-78

## ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ



## Законы ИЮЛЯ

**Увеличение выплат по уходу за ребенком-инвалидом, «ипотечные каникулы», изменение закона о газосзакупках – рассказываем об этих и других юридических нововведениях этого месяца.**

дома застройщики будут на собственные средства.

● Гостиницы оценят по заслугам. Отель более чем на 50 номеров в обязательном порядке с 1 июля присвоит «звезды». Требования установлены правительством, классифицировать гостиницы станут специальными организациями. При этом отдающих обманут не удастся: за предоставление гостиничных услуг без свидетельства или указания другой звезды будет грозить штраф.

● Комплексное изменение закона о газосзакупках. Упросятся конкурсные процедуры, в том числе для малого бизнеса, а также облегчается получение лекарств тяжелобольными людьми. В частности, закупку лекарств на сумму до миллиона рублей можно будет осуществлять без проведения конкурсных процедур.

● От ипотеки можно отдохнуть. Граждане, оказавшиеся в сложной жизненной ситуации, смогут с 31 июля взять «ипотечные каникулы». Это беспроцентная отсрочка или уменьшение размера платежей по ипотеке. Взять «каникулы» можно на срок до шести месяцев. Для получения такой помощи обратитесь в свой банк.

● Организовывать спектакли и концерты станет проще. Театрам, музеям, концертным организациям дали возможность не обосновывать цену контракта в случае закупки уникальных произведений и не проводить в таких случаях экспертизу. Нововведение вступают в силу с 31 июля. Также предусмотрена прямая запрет на привлечение субподрядчиков для выполнения заказов уплатой затрат на ближайшие пять лет.

● Застройщики переходят на эскроу-счета. Для защиты средств долевиков деньги граждан с 1 июля зачисляются на специальные банковские счета. Застройщики смогут получить их только после передачи квартир покупателям. Строить

**ЛФ**  
цифры • факты • рейтинги  
20000

– такого размера подорожника в 2019 году за добровольно сданный автомат в правоохранительные органы. По 2 тыс. рублей за каждую единицу самодельного оружия (газовую и оружия самообороны (газовую и ограниченного назначения) и по 5 тыс. рублей – за пистолеты и револьверы кустарного производства.

1,52 гектара – площадь выявленных за два месяца 13 очагов прорастания дикорастущей конопли на территории Моздокского района. Сотрудники полиции вручили 7 предписаний о необходимости их уничтожения. Работа в этом направлении продолжается при участии гражданского населения.

22 иностранца, нарушающих миграционное законодательство, отправлены судебными приставами Северной Осетии домой с начала текущего года. В основном, это граждане Узбекистана и Таджикистана из числа трудовых мигрантов. Теперь въезд на территорию РФ для выдворенных под запретом на ближайшие пять лет.

По материалам силовых и правоохранительных структур.

## Ни слова о ненависти

**Федеральный список экстремистских материалов дорос до 4920 пунктов, вновь обновившийся 27 июня 2019 года. За последние полгода список пополнили националистические и исламистские аудиозаписи, распространяемые в Интернете, антисемитский текст Чемберленда Хьюстона Стюарта, а также книга, изданная в Республике Ингушетия.**

С начала 2019 года Федеральный список экстремистских материалов, опубликованный на официальном сайте Минюста РФ, пополнился на 108 пунктов, начиная с 2018 года.

Список включает в себя книги и аудиозаписи различных издательств.

Среди них – книги А. Макеева и Р. Бычкова, а также ряд печатных изданий, отпечатанных на территории Северной Осетии.

Согласно списку, в него попали тексты и аудиозаписи таких групп, как «Русское гетто», «Циклон Б», «Коловрат», а также ряд стихотворений Л. Корнилова, видео- и аудиозаписи, носящие радикальный характер, фотографии с недавно опубликованными комментариями.

Среди прочих – книга на русском языке Хамчикаева С. А. «Осетинская аннексия на Кавказе и в Закавказье», отпечатанная в типографии ООО «Пилгрим», г. Назрань, 2004 год на 104 страницах.

Решение о признании текста носящим экстремистский характер принадлежит Ленинскому районному суду г. Владикавказа от 19.10.2018 г. В список книга была включена 22 января 2019 года.

Кроме того, 13 марта в список запрещенных распространению на территории РФ включены книги «Огненное праславие» под авторством А. Макеева и Р. Бычкова, а также ряд печатных изданий, отпечатанных на территории Северной Осетии.

Согласно списку, в него попали тексты и аудиозаписи таких групп, как «Русское гетто», «Циклон Б», «Коловрат», а также ряд стихотворений Л. Корнилова, видео- и аудиозаписи, носящие радикальный характер, фотографии с недавно опубликованными комментариями.

Среди прочих – книга на русском языке Хамчикаева С. А. «Осетинская аннексия на Кавказе и в Закавказье», отпечатанная в типографии ООО «Пилгрим», г. Назрань, 2004 год на 104 страницах.

Решение о признании текста носящим экстремистский характер принадлежит Ленинскому районному суду г. Владикавказа от 19.10.2018 г. В список книга была включена 22 января 2019 года.

Согласно списку, в него попали тексты и аудиозаписи таких групп, как «Русское гетто», «Циклон Б», «Коловрат», а также ряд стихотворений Л. Корнилова, видео- и аудиозаписи, носящие радикальный характер, фотографии с недавно опубликованными комментариями.

Согласно списку, в него попали тексты и аудиозаписи таких групп, как «Русское гетто», «Циклон Б», «Коловрат», а также ряд стихотворений Л. Корнилова, видео- и аудиозаписи, носящие радикальный характер, фотографии с недавно опубликованными комментариями.

Согласно списку, в него попали тексты и аудиозаписи таких групп, как «Русское гетто», «Циклон Б», «Коловрат», а также ряд стихотворений Л. Корнилова, видео- и аудиозаписи, носящие радикальный характер, фотографии с недавно опубликованными комментариями.

Согласно списку, в него попали тексты и аудиозаписи таких групп, как «Русское гетто», «Циклон Б», «Коловрат», а также ряд стихотворений Л. Корнилова, видео- и аудиозаписи, носящие радикальный характер, фотографии с недавно опубликованными комментариями.

Согласно списку, в него попали тексты и аудиозаписи таких групп, как «Русское гетто», «Циклон Б», «Коловрат», а также ряд стихотворений Л. Корнилова, видео- и аудиозаписи, носящие радикальный характер, фотографии с недавно опубликованными комментариями.

Согласно списку, в него попали тексты и аудиозаписи таких групп, как «Русское гетто», «Циклон Б», «Коловрат», а также ряд стихотворений Л. Корнилова, видео- и аудиозаписи, носящие радикальный характер, фотографии с недавно опубликованными комментариями.

Согласно списку, в него попали тексты и аудиозаписи таких групп, как «Русское гетто», «Циклон Б», «Коловрат», а также ряд стихотворений Л. Корнилова, видео- и аудиозаписи, носящие радикальный характер, фотографии с недавно опубликованными комментариями.

Согласно списку, в него попали тексты и аудиозаписи таких групп, как «Русское гетто», «Циклон Б»,

# Есть деятельность, есть движение

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ООО «Заря Осетии», ЗАО «Кавказбель» (КБР) и «Стекольный завод» (Республика Дагестан). Подобная встреча проходила в мае текущего года в Дагестане, где мое предложение о создании интеграционного проекта было также поддержано. В настоящие времена готовится необходимая документация.

Теперь отрасль производства строительных материалов также передана в наше ведомство. ООО «Прогресс» реализовало проект – «Организация выпуска предварительно напряженных столов-шпалер». НАО «Рокос» завершило работы по донашиванию производства и реконструкции цехов.

Проект по техническому перевороту ВБРЗ мы начали разрабатывать в прошлом году. Для рассмотрения вопросов создания нового производства мы ведем переговоры со специалистами ООО «Яльке» (г. Нижний Новгород).

Сейчас колесный цех на имеющемся устаревшем оборудовании способен производить ремонт до 4 тысяч колесных пар в год. После ожидаемого технического перевооружения их количество возрастет до 30 тысяч. При внедрении данного проекта ожидаем создание порядка 40 рабочих мест.

— В каких направлениях, на ваш взгляд, необходимо развивать промышленность? Какие из них являются наиболее перспективными?

— Считаю, что в первую очередь необходимо обратить внимание на обрабатывающие производства и ускорение их развития по сравнению с добывающими отраслями, что позволит освободиться от сырьевой направленности экономики, увеличить количество производимой готовой продукции. Это существенно улучшит структуру нашего экспорта. Например, в РФ полностью отсутствует производство отечественного оборудования в сфере химической переработки леса. Если из подготовительной техники у нас хоть что-то выпускается, то в области химической переработки (производство плит, фанеры, целилозы, бумаги, картона)

машиностроение отсутствует. Также в республике хорошая научная база, имеются высококлассные специалисты.

— Какими ресурсами располагает наша Республика для развития промышленности?

— Имеются выявленные и разведанные месторождения известняков, доломитов, мрамора. Широко используются природные строительные материалы (глина, песок, щебень, гравий). Северная Осетия располагает значительным энергетическим потенциалом многочисленных горных рек.

Кроме того, в республике есть целевые минеральные источники, среди которых наибольшей известностью пользуются Кармадон и Тамиск. Живописные горные ущелья способствуют развитию туризма. Так же мы располагаем развитой инфраструктурой для инвестиций.

Этому способствует ее транспортная доступность для стран Европы, Азии, Ближнего Востока. Проложены разветвленные сети железных дорог и два магистральных автомобильных

**Сегодня в республике на предприятиях промышленности работает всего 15617 человек (по данным на январь текущего года). Сюда входит добыча полезных ископаемых, обработка, водоснабжение (1788 чел.), электронно-энергетика (3851 чел.). Добыча полезных ископаемых: 549 человек, з/п средняя 25 т.р. Обрабатывающие производства: 9429 чел. (в тыс. ч. пищевая промышленность), з/п 19 тыс. р. В том числе легкая промышленность: 349 человек, з/п 15 тыс. р. Оборонная промышленность: 1145 чел., з/п 23 тыс. р. (основная доля у «Баспика» (337 человек, з/п 40 тыс. р.).**

пути через Главный Кавказский хребет. Функционирует международный аэропорт «Владикавказ».

— Планируется ли создание или расширение производства предприятий оборонной промышленности?

— Оборонно-промышленный комплекс республики представлен предприятиями электронной промышленности. Освоение новых видов продукции в вы-

сокотехнологичных отраслях промышленности, к которым относятся и электронный комплекс Республики, требует длительного времени и значительных затрат.

По отдельным направлениям пока удается выпускать изделия высокого уровня. Это в первую очередь микроканальные пластины для приборов ночного видения (ООО ВТЦ «Баспик»), полимерные пленки (ОАО «Кетон») и компаунды (ОАО «Крон»), различные виды магнитов (ОАО «Магнит»). Данная отрасль всегда являлась наиболее наукоемкой, и ее развитие напрямую зависит от внедрения новых разработок в серийное производство.

Сегодня не все предприятия данной отрасли располагают научными подразделениями, но вместе с тем проводят работу по совершенствованию технологических процессов и освоению новых видов продукции. Так, АО «Разряд» за счет стабильных кооперативных связей с ОАО «Завод им. В. А. Дегтярева» ПАО «Кировский завод «Маяк» имеет гарантированный портфель за-

казов, и за последние два года у предприятия наблюдается рост производства, что позволило ему выйти на прибыльную работу и снизить сумму просроченной кредиторской задолженности на 76,0 млн руб. Увеличение объемов производства в 2019 г. предприятие планирует за счет уже освоенной продукции.

А вот продукция ОАО «Алагирский завод сопротивлений» казов, и за последние два года у предприятия наблюдается рост производства, что позволило ему выйти на прибыльную работу и снизить сумму просроченной кредиторской задолженности на 76,0 млн руб. Увеличение объемов производства в 2019 г. предприятие планирует за счет уже освоенной продукции.

Научно-исследовательский институт (ОАО НИИЭМ) позволяет проводить отработку технологий разрабатываемых изделий и получать опытные образцы. Значительная часть работ ведется в интересах отрасли, связанных с обеспечением национальной безопасности.

Завод «Янтарь», например, осуществляет ремонт аппаратных подвижных систем связи, командно-штабных машин, общеизвестных радиостанций и радиоприемников, а также их

в настоящее время пользуется ограниченным спросом и изготавливается малыми партиями, при этом потребители завода являются порядка 120 организаций; в т.ч. исполнители гособоронзаказа. Акционерным обществом восстановлено серийное производство двух номиналов резисторов (C-5-35 и C-6-35) и начата их отгрузка потребителю. Изготовлена и отгружена потребителям опытная партия резисторов новых модификаций, производство которых позволило увеличить объемы выпуска за 2018 год до 34 млн рублей. Прорабатывается вопрос загрузки АО «АЗС-гражданской продукции».

Что касается ОАО «Радуга», то, работая в составе концерна «Утес-Радары», изготавливающего системы слежения за воздушным движением, данное предприятие имеет стабильные заказы, ежегодно увеличивает объемы производства.

В то же время ОАО «Магнит» более 40 лет специализируется на производстве цилиндрических, кольцевых, Ш-образных линейных магнитов из различных сплавов в т.ч. АЛНИКО, а также выпускает сердечники из алюминия, в основном, для предприятий радиоэлектронной промышленности.

АО «Кетон», созданное в 1984 году, является специализированным предприятием по производству полизиэтилентерефталатных (лавсановых) пленок. Основной вид продукции – производство тонких, толщиной 3-20 мкм, пленок для конденсаторов (в России предприятие является монополистом по данному виду продукции).

Необходимо отметить, что имеющаяся производственная база научно-исследовательского института (ОАО НИИЭМ) позволяет проводить отработку технологий разрабатываемых изделий и получать опытные образцы. Значительная часть работ ведется в интересах отрасли, связанных с обеспечением национальной безопасности.

Завод «Янтарь», например, осуществляет ремонт аппаратных подвижных систем связи, командно-штабных машин, общеизвестных радиостанций и радиоприемников, а также их

отдельных агрегатов с истекшим гарантийным сроком эксплуатации для частей, дислоцированных на Северном Кавказе. В настоящее время завершается процедура вхождения предприятия в АО «Алмаз».

И, возможно, один из главных моментов: планируется проведение ряда встреч с участием

ми в сфере народных промыслов «Избода», «Умелец» и др.

Несмотря на сложное положение отрасли, Моздокская гардинная фабрика остается ведущим российским лидером производителей гардинного полотна (более 50% продукции гардинных фабрик РФ). Единственная в России фабрика, вы-

автобусов на обслуживаемых маршрутах. Были организованы встречи перевозчиков с представителями АО «Сбербанк Лизинг» и «ВЭБ Лизинг», с презентацией правил предоставления транспортных средств в лизинг.

В 2018 году частным перевозчиком ООО «АлРус» было приобретено 20 единиц автобусов марки Газель Next. Маршрутная сеть республики состоит из 180 маршрутов (87 из которых являются межмуниципальными, а 93 – муниципальными, из них 45 по г. Владикавказу). Переезд пассажиров в республике осуществляют 240 лицензиатов различных форм собственности, из которых 3 являются государственными предприятиями, одно АО со 100% пакетом акций в государственной собственности, одно муниципальное и одно – ООО. Общее количество пассажирского транспорта в республике – 2464 единицы, из которых государственный транспорт составляет 221 единицу.

Проведены обследование регулярности движения пассажирского транспорта в вечернее время, в связи с чем были разработаны и выданы всем перевозчикам расписания движения автобусов на маршрутах, что позволило сократить время ожидания транспорта. Ежеквартально министерством совместно с Ространснадзором проводятся вечерние проверки по соблюдению вышеуказанных расписаний, несоблюдение которых является нарушением лицензионных требований и влечет за собой административную ответственность в виде штрафа до 100 тыс. руб. В 2018 году за отсутствие транспорта на линии в суд было направлено 32 административных материала на юридические лица, в 2019 году – 26.

— А каковы приоритеты в сфере транспортной политики?

— Министерством промышленности и транспорта РСО-А разрабатывается программа по стимулированию частных перевозчиков при обновлении подвижного состава. Подготовлен бизнес-план по реформированию государственных автотранспортных предприятий, предусматривающий, в том числе, обновление и увеличение парка

— Одним словом, опираясь на вышеозначенные данные, можно смело утверждать, что пессимистические прогнозы о не совсем светлом будущем нашей промышленности, не оправдались. И отрадно видеть, что, несмотря на ряд серьезных проблем, которые всегда были, есть и будут там, где присутствует деятельность, диаграмма экономической и, как следствие, социальной составляющих североосетинской промышленности неуклонно, хотя и, возможно, медленнее, чем нам всем хотелось бы, движется вперед.

Беседовал Марат ГАБУЕВ.



В цехах ООО «Одежда» шьют форму для школьников.

АО «Росэлектроника» с целью актуализации мероприятий по улучшению ситуации на предприятиях, входящих в структуру холдинга, направленных на увеличение государственного оборонного заказа и максимальную загрузку производственных мощностей.

— Как развивается текстильная и легкая промышленность?

— В легкой промышленности наиболее крупными производителями являются: ОАО «Моздокские узоры», ООО «Ирафская швейная фабрика», которое в прошлом году открыто во Владикавказе филиал во Владикавказе ищет потребителей по всей России.

Наиболее успешным и стабильным предприятием является ООО «Ирафская швейная фабрика», которое в прошлом году открыто во Владикавказе ищу на рынке, переориентирована на пошив спецодежды, и выиграла в лидера этого сегмента. Производит более 100 видов моделей профессиональной одежды и средств индивидуальной защиты. На фабрике периодически проводится техническое перевооружение, осваиваются виды новой продукции.

А вот ОАО «Одежда» – основной производитель школьной одежды среди предприятий республики (ассортимент составляет более 40 позиций), член

выживания в непростых условиях, ведь в республике более нет предприятий, где были бы трудоустроены инвалиды по зрению.

— А каковы приоритеты в сфере транспортной политики?

— Министерством промышленности и транспорта РСО-А разрабатывается программа по стимулированию частных перевозчиков при обновлении подвижного состава. Подготовлен бизнес-план по реформированию государственных автотранспортных предприятий, предусматривающий, в том числе, обновление и увеличение парка

— Одним словом, опираясь на вышеозначенные данные, можно смело утверждать, что пессимистические прогнозы о не совсем светлом будущем нашей промышленности, не оправдались. И отрадно видеть, что, несмотря на ряд серьезных проблем, которые всегда были, есть и будут там, где присутствует деятельность, диаграмма экономической и, как следствие, социальной составляющих североосетинской промышленности неуклонно, хотя и, возможно, медленнее, чем нам всем хотелось бы, движется вперед.

Беседовал Марат ГАБУЕВ.

## Бетонных дел мастер

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Первые уроки в строительных и электроделах получил от отца, он – мастер на все руки, любую работу выполняет, а вообще, профессиональный водитель с большим стажем, – говорит наш герой.

Работы в бригаде Габараева хватает, и это радует всех коллег. Зимой был даже период, когда приходилось трудиться по выходным. Рабочие отнеслись к этому с пониманием, да и лишний приработок не помешает. На сегодня строительная отрасль в республике – одна из самых развивающихся. Ежегодно в нее привносятся новые технологии и используются высококачественные материалы.

— Очень многое зависит от коллектива, – считает Заза. – А у нас по-настоящему преданные заводу люди, которые не позволяют забыть о здравом смысле. Но немаловажную роль в поддержании здоровья и даже его приумножении играют и лечебно-профилактические мероприятия.

Сегодня данные медицинские статистики позволяют с уверенностью говорить о том, что в медицинской статистике

## Новая диспансеризация

### «КАПИТАЛ МС» ИНФОРМИРУЕТ РОССИЯН О ПРАВЕ НА ЕЖЕГОДНЫЕ БЕСПЛАТНЫЕ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Большинство из нас, достигнув определенного возраста, начинает осознавать важность здоровья и необходимости его сохранения. Достаточно часто заботиться о своем здоровье люди начинают после того как о себе дают знать какие-то недуги, многие из которых можно было предотвратить.

Залогом сохранения нашего здоровья во многом является здоровый образ жизни – отказ от вредных привычек, здоровое питание, чистая вода, режим труда и отдыха, свежий воздух, двигательная активность, разнообразный досуг, приносящий положительные эмоции. Но немаловажную роль в поддержании здоровья и даже его приумножении играют и лечебно-профилактические мероприятия.

Сегодня медицинские статистики позволяют с уверенностью говорить о том, что в медицинской статистике

— ОБРАЩАЕМ ВНИМАНИЕ! Сейчас Трудовой кодекс РФ в статье 185.1. «Гарантии работников при прохождении диспансеризации» предусматривает: «Работники при прохождении диспансеризации в порядке, предусмотренным законодательством в сфере охраны здоровья, имеют право на освобождение от работы на один рабочий день один раз в три года с сохранением за ними места работы (должности) и среднего заработка.

Работники, не достигшие возраста, в том числе досрочно, в течение пяти лет до наступления такого возраста и работники, являющиеся получателями пенсии по старости или пенсии за выслугу лет, при прохождении диспансеризации в порядке, предусмотренном законодательством в сфере охраны здоровья, имеют право на освобождение от работы на один рабочий день один раз в три года с сохранением за ними места работы (должности) и среднего заработка.

Работник освобождается от работы для прохождения диспансеризации на основании его письменного заявления, при этом день (дни) освобождения от работы согласовывается (согласовывается) с работодателем».

Кроме того, в настоящее время в статье 185.1. ТК РФ по поручению Правительства РФ вносятся изменения, в соответствии с которыми гражданам с 40 лет, получившим право на ежегодную диспансеризацию, один рабочий день законодательно закреплен в сфере охраны здоровья.

— Какие документы необходимо иметь при себе, чтобы пройти профилактические мероприятия бесплатно?

— Для прохождения мероприятий достаточно иметь паспорт гражданина Российской Федерации, а также полис ОМС.

Если у вас нет полиса ОМС, тогда приглашаем вас в «Капитал МС» для его получения.

Если у вас есть полис ОМС, но остались вопросы по профилактическим мероприятиям, по телефону 8-800-100-81-02. В каждом регионе работает региональный контакт-центр 8-8672-40-00-30, адреса на нашем сайте: [www.kapmed.ru](http://www.kapmed.ru).

Сохраните здоровье с нами!

М. КАСАБИЕВА, начальник отдела защиты прав застрахованных и информационного сопровождения ОМС Филиала ООО «Капитал МС» в РСО-А, страховой представитель 3-го уровня.

(на правах рекламы).</p

ЖЖХ

## Вода идет без перебоев



**Жители села Раздзог Правобережного района обратились в Республиканское государственное унитарное предприятие по эксплуатации групповых водопроводов с просьбой о содействии в решении вопроса водоснабжения двух улиц.**

Хозяева домовладений по улицам Кусова и Пролетарской столкнулись с частыми перебоями в подаче воды по причине ветхости водопроводных сетей. Было принято решение о покупке материалов силами жителей, а РГУП по ЭГВ в свою очередь взяли на себя проведение всех необходимых работ по укладке и подключению сетей. Таким образом, в селе уложено 140 метров полизиэтиленовой трубы, срок годности которой превышает 50 лет.

«На данный момент домовладения двух улиц подключены к водоснабжению, жители уже позвонили, отчитались, что вода идет без перебоев с хорошим напором», — отметил врио директора РГУП по ЭГВ Спартак Перисаев.

Пресс-служба Министерства ЖХХ и энергетики РСО-А.

НА ЗАМЕТКУ

## Открывается сезон охоты



**Приказом Министерства природных ресурсов и экологии РСО-А сезон охоты на пернатую дичь открывается с 20 августа по 31 декабря 2019 года.**

На ступень, полевую дичь без охотничьего огнестрельного и пневматического оружия (охота с собаками охотничьих пород) разрешено охотиться с 10 июля по 4 августа 2019 г., на болотную луговую дичь – с 10 июля по 24 июня 2019 г., на водоплавающую дичь – с 1 августа по 10 августа 2019 г.

Сезон охоты также открывается на лисицу, волка, шакала, белку и зайца-русака с 15 сентября 2019 г. по 28 февраля 2020 г., а на тура, серу, медведя (лимитированный вид охотничих ресурсов) – с 1 августа по 30 ноября 2019 г.

Минприроды РСО-А рекомендует проводить охоту в строгом соответствии с законодательными актами РФ и РСО-А.

А. ДЗОДЗИЕВА.

## ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

### МЕНЯЮ ПО РЕСПУБЛИКЕ

• НЕЖИЛОЕ ПОМЕЩЕНИЕ пл. 45 м<sup>2</sup> (регистрация права нежил.) в центре на ул. Ватутина на КВ. В НОВОСТР. с еврорем., встроено, кух., можно без меб., до 70 м<sup>2</sup> или ПРОДАЮ. Районы рынков «Викалина» и «Алан», Китайскую площадь не предлагать, с моей допл. Тел. 8-988-838-25-70.

### ПРОДАЮ ЖИЛЛОЩАДЬ

#### КВАРТИРЫ

• 1,5-КОМ. КВ. общ. пл. 57 м<sup>2</sup> на 4 эт. 9-эт. кирп. дома на ул. Цоколава, 20 (район поликлиники № 7) – 2 млн руб. Оплата возможна ИПОТЕКой, СЕРТИФИКАТОМ, МАТ. КАПИТАЛОМ. Тел. 8-928-962-81-29.

• 4-КОМ. КВ. пл. 130 м<sup>2</sup> (старый фонд, центр) на ул. Миллера, можно исп. под коммерцию, или МЕНЯЮ на ДОМ в садовод. т.б. или пригороде. Тел. 95-70-42.

• 6-КОМ. КВ. (3 зала, 3 спальни, кухня, прихожая, дамофон, тел., видеотелефон, жил. д.) на 4 эт. 5-этаж. кирп. дома на ул. Весенней, 1 – 5 млн. Тел. 8-918-831-87-89.

ДОМА

• ДОМ ИЗ 4 КОМН. (общ. двор) на 3 хозяй., все ул., паркет, две ванные, две кухни, з/у с фруктами. деревьями) в центре (р-н филармонии) – 4 млн 950 тыс. руб. Торг. Возмож. продажа всего двора (з/у 12 сокот.) Тел.: 53-84-18, 8-961-822-58-35.

• ДОМ (газ, вода, эл-во, небольшой з/у, большой сарай) – 530 тыс. руб.; ДВА З/У ПО 50 СОТ. в с. Среднем Урух. Ирафского района (ближко к берегу реки Урух). Документы в порядке. Расчет. вар. Тел. 8-909-473-36-86.

### ДР. НЕДВИЖИМОСТЬ

#### НЕЖИЛ. ПОМЕЩЕНИЕ

пл. 123 м<sup>2</sup> (цокольн. эт. многоэт., дома, выс. потолки) на ул. Ларинова – 4 млн 400 тыс. руб. Торг. ОБМЕН с вашей допл. Тел. 8-918-858-83-32.

#### З/У 10 СОТ.

в густо населенном р-не в ст. Архонской (окраине) со всех сторон, с улицы металлопрофильем, газ, вода, эл-во – все коммуникации проходят около забора, в городе все виды плодовых деревьев, очищены от камней, налоги уплачены, соседи доброжелательные). Цена договора. Тел.: 8-918-836-95-24, 8-918-432-99-21.

#### З/У 10 СОТ.

(все коммун.: вода, газ, эл-во) проходят по красной линии в с. Кодахджине – 400 тыс. руб.. Тел. 8-918-831-87-89.

#### З/У 5 СОТ.

в садоводстве «Горянка», участок в собственности. Тел.: 8-918-822-09-91, 8-988-831-57-77.

#### З/У 4 СОТ.

в пос. Южном на ул. Верхней, 431 (участок с фундаментом, газ проходит рядом, вода, эл-во рядом) – 550 тыс. руб. Торг. Тел. 8-928-685-07-62.

#### З/У 10 СОТ. в с. Сарате

(по дороге в Мамисон). Торг. Тел. 8-988-132-56-55.

#### НЕЖИЛОЕ ПОМЕЩЕНИЕ

пл. 45 м<sup>2</sup> (регистрация права собств. нежил.) в центре на ул. Ватутина – 3 млн. 100 тыс. руб. или МЕНЯЮ. Тел.: 8-988-838-25-70.

ЖЖХ

## Почему не выдали сертификат?

Читатели «СО», в частности, производители сельскохозяйственной продукции, интересуются темой сертификации семян и посадочного материала, приводя примеры, когда, на их взгляд, в такой сертификации им незаслуженно отказали. Разъясните ситуацию мы попросили начальника отдела семеноводства филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по РСО-А, кандидата сельскохозяйственных наук Майрама ПЛИЕВА.

– Майрам Александрович, как в целом проходит процесс сертификации в Республике?

– Филиал ежегодно сертифицирует семенной материал сельскохозяйственных культур (озимая пшеница, озимый ячмень, кукуруза, подсолнечник, соя и картофель, выращенный на безвирусной основе) и посадочный материал плодовых культур. В 2018 году выдали 220 сертификатов, а за 6 месяцев текущего года – 151. То есть, динамика хорошая.

#### Как алгоритм действий заявителя?

– Для проведения сертификации семян заявитель должен заблаговременно, но не позднее чем за месяц до начала апробации, подать в филиал ФГБУ «Россельхозцентр» заявку. Вместе с заявкой предоставляется документация, удостоверяющая сортовую принадлежность высеваемых семян, происхождение и качество, а также законность их получения. Заявка регистрируется органом по сертификации в журнале установленной формы или на машинных носителях, ей присваивается индивидуальный номер, который будет сохраняться вплоть до выдачи сертификата.

Заготовительные и торгующие фирмы, закупающие у производителей семена сельскохозяйственных растений, дорабатывающие, упаковывающие и реализующие их, также подают заявку, с которой должны быть предоставлены копии договоров на закупку, документ о закупке из которого будет видна сортовая принадлежность, документы, подтверждающие соблюдение прав патентообладателя, документацию по доработке, подтверждение качества, а также документы, подтверждающие соответствие отгруженных семян требованиям сертификации.

Орган по сертификации рассматривает заявку, осуществляет проверку документов и в срок не позднее 10 дней после получения заявки принимает соответствующее решение и сообщает о нем заявителю. При положительном решении орган по сертификации указывает в нем, что будет осуществлять априорную проверку, в районном отделе ФГБУ «Россельхозцентр» по РСО-А, на территории которого расположено хозяйствование, где эти требования необходимо соблюдать.

При полевой апробации кроме сортовой чистоты и типичности, определяются засоренность посевов трудноотделимыми культурными и сорными растениями, установливается наличие карантинных, злостных и ядовитых сорняков, степень поражения посевов болезнями и повреждениями вредителями, контролируются соблюдение семеноводческой агротехники и ведение сортовой документации.

По результатам апробации составляется акт, первый эк-

земпляр которого направляется в орган по сертификации, второй передается заявителю, а третий остается у апробатора.

В случае выявления нарушений нормативных требований при выращивании семян или неудовлетворительных результатов апробации, посевы выбраковываются или переводятся по согласованию с хозяйством в другую категорию, а полученные с них семена сертификации не подлежат. Выбраковка посевов оформляется актом установленной формы. Один экземпляр его остается у заявителя, второй направляется в орган по сертификации.

Следующий этап сертификации начинается после сообщения производителю об окончательной подготовке партии семян к реализации в орган по сертификации или испытательной

лаборатории. По их решению направляется отборщик проб, который отбирает от партии объединенную пробу, выделяя из нее среднюю пробу и ее дубликат. Отборщиком проб семян является исключительно специалист ФГБУ «Россельхозцентр».

На основании акта апробации, протокола испытаний, результатов контроля технологии производства, подтверждающих соответствие показателей установленным нормам, органом по сертификации оформляется и регистрируется сертификат на семена.

#### Как влияет сорт семян на получение сертификата?

– Сертификат выдается на партию семян сорта, зарегистрированного в Государственном реестре селекционных достижений, допущенных к использованию, полученных на законных основаниях. Он может выдаваться и на партию семян сортов, имеющихся в Реестре в течение двух лет после их исключения из категории репродукционных.

Законность получения семян охраняемых сортов является важнейшим требованием про-

верки. По их решению направляется отборщик проб, который отбирает от партии объединенную пробу, выделяя из нее среднюю пробу и ее дубликат. Отборщиком проб семян является исключительно специалист ФГБУ «Россельхозцентр».

На основании акта апробации, протокола испытаний, результатов контроля технологии производства, подтверждающих соответствие показателей установленным нормам, органом по сертификации проводится третий аккредитованный орган по сертификации. В этом случае поставщик направляет в орган по сертификации засоренность посева, дубликат проб и акт ее отбора, копию сертификата, который опровергается.

Приятных не рассматриваются, если ко времени поступления проб на испытание истек срок действия сертификата или нарушены сроки отбора и предоставления проб.

В случае отказа в проведении сертификации семян или несогласия с другими действиями органа по сертификации, заявителю вправе в месячный срок обжаловать решение в Центральном органе системы сертификации, решение которого по определению является окончательным.

## ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

### БИЗИКОВА С. Р.

Перестало битья сердце Светланы Ростиславовны Бизиковской – на протяжении десятков лет одного из ведущих журналистов ГТРК «Аланя», заслуженного работника культуры РСО-А.

Светлана Ростиславовна родилась в 1951 году во Владикавказе. После окончания средней школы №1 поступила в Московский государственный университет на отделение телерадиовещания факультета журналистики. После его окончания в 1979 году была принята на работу в молодежную студию Северо-Осетинского телевидения.

Немалый зрителский отклик вызывали ее программы по последним лет – «Общество», «Бумеранг», «Такие мы». Светлана Ростиславовна была человеком искренним, готовым всегда прийти на помощь другу, первым отыскавшим на проблеме коллег по работе, телезрителей, просто незнакомых людей, которые нуждались в ее помощи и поддержке.

Память о талантливом журналисте и прекрасном человеке Светлане Ростиславовне Бизиковской навсегда останется в сердцах тех, кто ее знал, имел счастье с ней работать. Группа товарищ.

### ВНИМАНИЕ!

В ПРОКУРАТУРЕ ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА Г. ВЛАДИКАВКАЗА СОЗДАНА «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» (тел.: 76-11-77, 51-98-52), ПО КОТОРОЙ ГРАЖДАНЕ – ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ, ИНВЕСТОРЫ, ЮРИДИЧЕСКИЕ ЛИЦА – МОГУТ ОБРАТИТЬСЯ ЗА ЗАЩИТОЙ ИХ НАРУШЕННЫХ ПРАВ.

Кроме того, заместитель прокурора А.К. Уртаев и старший помощник прокурора района Ф.К. Галачиев ежедневно проводят прием граждан по адресу: г. Владикавказ, ул. Зортова, 2-й этаж.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
**Северная Осетия**

### ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!

Газета «Северная Осетия» сообщает, что с 10 января 2019 года публикует информационно-рекламные сообщения и объявления о деятельности промышленных, транспортных, сельскохозяйственных, строительных, торговых организаций, предпринятий различных форм собственности, учебных и культурно-образовательных заведений по расценкам 2017 года.

Цена 1 см<sup>2</sup> составляет 40 рублей.

Подготовил Н. КОЗЫРЕВ.

### ПРОДАЮТСЯ

#### КВАРТИРЫ В СДАННОМ ДОМЕ (новостройка)

104 и 117 м<sup>2</sup> на ул. Первомайской. Все коммуникации подведены, цена 33000 руб./м<sup>2</sup>. Тел.: 92-17-22, 53-14-07.

#### ПРИВОДИМ МОГИЛЫ В ПОРЯДОК: УБИРАЕМ СОРНЫ

ВОКРУГ МОГИЛЫ, КРАСИМ ОГРАДЫ, ВЫЕЗЖАЕМ В СЕЛА НА СВОЕМ ТРАНСПОРТЕ. Каф-во гарант. Тел.: 8-918-

